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NAŠE VESNICE
Svéradice

Vážení spoluobčané,

ani se nechce věřit, že už máme prosinec a další rok je téměř za námi. 
Zdá se, že čas utíká čím dál rychleji. Jaro jsme vítali teprve nedávno, 
léto i podzim uběhly jako voda a my už pomalu chystáme kapra, stro-
meček a cukroví. Před námi jsou Vánoce, nejkrásnější svátky v roce, 
svátky klidu a času, který si můžeme užít se svojí rodinou, ohlédnout 
se za uplynulým rokem a načerpat síly do roku nového.
Adventní období jsme v naší obci tradičně zahájili slavnostním roz-

svícením vánočního stromu na návsi, které se koná už od roku 2010. 
Vánoční smrk jsme přivezli z obecního lesa, stejně jako v minulých 
letech. Letos jsme se vůbec poprvé pustili do zdobení sami. Zapůjčili 
jsme si plošinu a během jednoho odpoledne jsme nainstalovali spo-
lečnými silami světýlka i rampouchy. Nechyběla dobrá nálada a teď 
už nám stromek vytváří vánoční atmosféru. Tu ještě dotvářejí svíčky 
na všech sloupcích kolem kapličky sv. Anny, které rozsvěcujeme 
každou adventní neděli, na Štědrý den i na Silvestra.
Mikulášská nadílka se uskutečnila v pátek 5. prosince v hospodě 

U Turků. Děti se tu setkaly s Mikulášem, anděly i čerty, přednesly 
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připravenou básničku nebo zazpívaly písničku a za odvahu 
byly odměněny balíčkem se sladkostmi.
Na vánoční koncert jsme po dvouleté přestávce pozvali 

Sdružení horažďovických zpěváků a muzikantů a já věřím, 
že se vám jejich vystoupení líbilo a svátečně vás naladilo. 
Roztomilé bylo jistě i vystoupení, na které si děti z mateř-
ské školy pro vás všechny nacvičily pásmo básniček, písni-
ček a tanečků.

Na měsíc listopad jsme měli naplánované sázení stromů 
podél cesty v Luhu a také od hajnice ke skále u Mlýnského 
rybníka. Práce provedla firma Arbocom, jejíž zaměstnan-
ce jste v naší obci mohli vidět při prořezávání stromů. Sil-
né mrazy sice původní termín v polovině listopadu posunu-
ly, ale nakonec se vše podařilo zvládnout včas. Na výsad-
bu jsme získali dotaci od Plzeňského kraje, takže termíny 
bylo nutné dodržet. Směrem od můstku pod hajnicí k Luhu 
bylo vysázeno pět dubů, za nimi deset vysokokmenů jab-
loní a deset slivoní. Podél cesty ke skále vznikla třešňová 
alej s pětadvaceti sazenicemi různých odrůd, které budou 
dozrávat postupně, a nad nimi, ke kostelíku, přibylo ještě 
pět višní.
Současně jsme se intenzivně věnovali také změně finan-

cování nepedagogických pracovníků v naší mateřské ško-
le. Tato změna znamenala nejen úpravu rozpočtu obce, 
ale i přepracování rozpočtu školy samotné. Dosud hradilo 
mzdy těchto pracovníků (tedy kuchařky, uklízečky a topiče) 
Ministerstvo školství, od letošního ledna je ale plně zajiš-
ťuje obec. Společně s vedením školy jsme připravili nový 
rozpočet tak, aby byly pokryty všechny náklady a provoz 
mohl pokračovat bez omezení. Převod přinesl více práce 
při plánování a zajištění financí, ale vše se podařilo zvlád-
nout včas. Díky dobré spolupráci s vedením školy i účetní 

službou proběhl celý přechod hladce a mateřská škola fun-
guje dál bez problémů.
Rozpočet obce na příští rok jsme schvalovali na prosin-

covém zasedání zastupitelstva obce a jsou v něm zahrnu-
ty i výdaje na plánované akce. Během první poloviny roku 
by měla proběhnout výstavba nového chodníku podél silni-
ce II. třídy od Šilhanů až na kraj obce směrem na Blatnou. 
Na akci jsme již získali dotaci z Integrovaného regionálního 
operačního programu. Momentálně dokončujeme přípravu 
výběrového řízení a  po podpisu smlouvy se zhotovitelem 
bude stanoven termín zahájení stavby.
Plánované jsou i  další větší opravy. V  havarijním stavu 

je hlavní potrubí, které odvádí odpadní vody z obou bytů 
a hospody, opravit bychom chtěli fasády kapličky na návsi 
i okolní zídku s plotem.
Plánujeme také přípravu dalších dvou projektů. Po veřej-

ném projednání studie na úpravy návsi jsme získali dotaci 
na pořízení projektové dokumentace, kterou bychom chtě-
li v příštím roce dokončit. Zahájit bychom chtěli také pří-
pravu projektu výstavby čistírny odpadních vod a splaškové 
kanalizace. Prvním krokem bude zpracování variantní stu-
die, která posoudí různé možnosti řešení a doporučí nej-
vhodnější způsob realizace s  ohledem na umístění, tech-
nické možnosti i náklady. Teprve na základě této studie se 
bude rozhodovat o konkrétním postupu a přípravě projek-
tové dokumentace.
S končícím rokem 2025 bych ráda touto cestou poděkova-

la všem zastupitelům i dobrovolníkům z řad našich občanů, 
kteří se v uplynulých měsících podíleli na chodu naší obce, 
ať už šlo o přípravu a organizaci kulturních akcí, pomoc při 
brigádách nebo drobné práce kolem obce. Poděkování patří 
i členům našich zájmových spolků za jejich aktivitu, spolu-
práci a péči o dění v obci.  Všichni, kdo věnovali svůj volný 
čas pro druhé, si zaslouží velké uznání.
Na závěr bych vás chtěla pozvat na tradiční novoroční po-

chod. Po loňské změně trasy jsme se rozhodli ji zachovat, 
a tak se znovu vydáme na zhruba sedmikilometrovou tra-
su směrem na Babín a občerstvovací zastávka bude opět 
v Pařezové chaloupce u Kolářů. Před rokem nám tam při-
pravili domácí uzené s výborným domácím chlebem a stej-
ně to bude i tentokrát. Doufám, že se nás sejde co nejvíce 
a společně tak vkročíme do nového roku aktivně a s dob-
rou náladou.
Na Štědrý den pro vás bude připraveno betlémské světlo, 

které také letos zajistí a v kapličce sv. Anny na návsi bude 
rozdávat paní Šulcová.

Přeji vám všem krásné a klidné Vánoce, hodně zdraví, po-
hody a spokojenosti v roce 2026.

Vaše starostka Jindřiška Doláková
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Pracovní doba obecního úřadu:
Úřední hodiny pro veřejnost:
PONDĚLÍ	 07:30–11:30	 13:00–17:00
STŘEDA	 07:30–13:00
PÁTEK	 07:30–11:00

PONDĚLÍ	 07:00–17:00
ÚTERÝ	 07:00–15:00
STŘEDA	 07:00–16:00
ČTVRTEK	 07:00–15:00
PÁTEK	 07:00–13:00
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LEDEN 2026:

SOUKUPOVÁ Marie	 6. ledna 	 70 let

MRÁZOVÁ Růžena 	 8. ledna 	 79 let

SOUKUP Jaroslav 	 9. ledna 	 72 let

PETROVÁ Helena 	 13. ledna 	  78 let

PUČIL Jaroslav 	 19. ledna 	  74 let

ŽIGMUNDOVÁ Alena 	 26. ledna 	  71 let

KLASOVÁ Miloslava 	 30. ledna 	  77 let

HÁJKOVÁ Jana 	 31. ledna 	  62 let

ÚNOR 2026:

HRABCOVÁ Jitka 	 3. února 	 74 let

STROLENÝ Václav 	 5. února 	 61 let

LÖFFELMANNOVÁ Marie 	 13. února 	  81 let

KŘEN Vladimír 	 19. února 	 68 let

OPALECKÁ Marie 	 19. února 	 65 let

VĚTROVEC Miroslav 	 23. února 	 69 let

ŠULC Václav 	 25. února 	 82 let

Společenská rubrika

Knihovna:	 úterý	 17:00–18:00	 Holičství – Václav Kestner, tel.: 728 031 712
	 pátek	 17:00–18:00	 čtvrtek v sudém týdnu
Kadeřnictví – Stanislava Hájková, tel.: 606 327 997	 Masérské služby – Soňa Zídková, tel.: 736 766 185
pondělí (po tel. domluvě) – od 7:00 hod.	 čtvrtek (po tel. domluvě) – od 7:00 hod.
Kadeřnictví VLASTA – pí. Petra Klečková, tel.: 721 257 229, provozovna dle objednávek



ZAJÍMAVOSTI, UDÁLOSTI...

 Pro betlémské světlo si můžete 
na Štědrý den zajít v době od 10:00 do 
10:30 hodin do kapličky sv. Anny na ná-
vsi. Betlémské světlo jako již tradičně 
zajišťuje paní Marie Šulcová.

 Myslivecký ples se uskuteční již 
tradičně 25. prosince, k tanci a posle-
chu zahraje skupina Fortuna. Bude za-
jištěna bohatá tombola. Pořadatelé 
plesu vás srdečně zvou.

 Svoz komunálního odpadu le-
tos naposledy proběhne 29. 12. 2025. 

V příštím roce bude svoz opět plynule 
navazovat po 14 dnech, a to každý lichý 
týden. Poplatek za odpad v roce 2026 
bude 600 Kč za osobu trvale hlášenou 
v obci nebo za nemovitost trvale neo-
bydlenou. Poplatek je splatný do konce 
dubna. Občané nyní nově mohou využít 
Platební portál Plzeňského kraje, odkaz 
najdou na stránkách obce Svéradice.
(www.obecsveradice.cz/sveradi-
ce/mistnipoplatky.asp)

 �Stolní kalendáře na rok 2026 vy-
dané obcí budou v nejbližší době do-
ručeny do všech domácností.

 V  posledním letošním týdnu si své 
záležitosti můžete vyřídit v  úředních 
hodinách na obecním úřadě v pon-
dělí 29. 12. 2025 a v úterý 30. 12. 2025 
od 8:00 do 13:00 hodin.

 Na podzim letošního roku byla pro-
vedena výsadba 50 kusů ovocných 
stromů a 5 kusů dubů na pozemcích 
p. č. 4093 a  p. č. 509/1 v  k. ú. Své-
radice, a to podél místních polních cest. 
Stromy poslouží jako genofondový zdroj 
do budoucna, dále jako potravní zázemí 
a úkryt pro volně žijící živočichy. Výsadbu 
provedla firma ARBOCOM, s. r. o., Kláš-
terecká 40, IČ: 29084245, Nepomuk. 

Děkujeme Plzeňskému kraji za finanční 
podporu této akce.
 Tříkrálová sbírka, kterou pravi-
delně zajišťuje Oblastní charita Ho-
ražďovice, proběhne v  naší obci dne  
4. 1. 2026 v dopoledních hodinách.

Přejeme všem občanům krásné 
Vánoce a šťastný nový rok.

Jana Macháčková
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Rok 1975  
– před 50 lety
Pokračování v hodnocení  
roku 1975:
Vedoucí silou všech složek v obci je or-
ganizace KSČ. Tato organizace se vý-
znamně podílela na oslavách 30. vý-
ročí osvobození. Na bilanční listopado-
vé schůzi byl v nových volbách zvolen 
předsedou ZO KSČ s. František Krliš, 
který pracuje jako mistr Šumavských 
vápenic ve Velkých Hydčicích a bydlí ve 
Svéradicích v č. p. 13.

Český svaz žen si u příležitosti Mezi-
národního roku ženy dal hezký závazek. 
Letoškem počínaje budou jeho členky 
každý rok pořádat Vítání občánků. Popr-
vé se toto uskutečnilo v sobotu 24. květ-
na v kulturním domě. Zúčastnily se ho ro-
diny se svými dětmi do dvou let věku. 
Místní občan, pan Soukup z  č. p. 46, 
vyrobil krásně vyřezávanou kolébku, do 
které bylo každé dítě při obřadu polo-
ženo. Rodičům byla předána malá po-
zornost v podobě květiny (fíkus). Slav-
nostní řeč přednesla s. Stošková, před-
sedkyně ČSŽ.

S  úspěchem byl pořádán kurs šití, 
který vedla paní Bočková, švadlena 
z Chanovic. Zájezd do Prahy, uskuteč-
nění hezkého sportovního a zábavného 
odpoledne pro děti i celková angažova-
nost členek při jarním úklidu obce i při 
dobudování prodejny Jednota dokazu-
je, že tato organizace pracuje dobře.

První ples svazu žen a jedna pořáda-
ná zábava zvýšily příjmy ČSŽ, a tak se 
na běžném účtu koncem roku 1975 ob-
jevila docela zajímavá suma.

Český červený kříž ve Svéradicích fun-
guje, jeho předsedkyní je s. Větrovcová. 

Tato organizace má zásluhu na tom, že 
bylo v letošním roce pro každou budo-
vu zakoupeno nové popisné číslo. Toto 
opatření usnadňuje práci lékařům, kdy 
v případě onemocnění najde lékař po-
dle popisného čísla snadno a  hlavně 
brzy pacienta. Byl uskutečněna jedna 
beseda s obvodním lékařem MUDr. Py-
ríhem. Členky ČČK pomohly zajistit jak 
účast, tak i samotné očkování proti te-
tanu.

TJ Sokol, jako další organizace ve 
Svéradicích, má 70 členů. Předseda s. 
Kozlík č. p. 17, má plnou hlavu staros-
tí, a  to nejen o postup svých fotbalis-
tů, ale i  o  zajištění různých akcí. Jed-
ná se například o ples, který má pro TJ 
Sokol velký význam z hlediska finanč-
ního. Také masopustní odpoledne, ko-
nané 8. února, mělo velký úspěch. Tra-
diční masky, jako je kominík a holič, vy-
střídala moderní technika. Na návsi se 
objevil pojízdný bufet či televize, kterou 
zhotovil domácí kutil p. Brouček, č. p. 
94, a  také přístroj na snímkování. Di-
váci, kterých se na návsi sešlo asi 200, 
byli určitě spokojeni. Na počest 30. vý-
ročí osvobození naší vlasti uspořádal 
Sokol sportovní odpoledne, kde měl vel-
ký ohlas přespolní běh v kategorii od  
30 do 40 let.

Rok 1980  
– před 45 lety
Místní národní výbor   
MNV ve Svéradicích doznal v roce 1980 
významných změn. Jeho první schů-
ze se konala 16. ledna a  předsedal jí 
tajemník s. Kohel, který všechny pří-
tomné seznámil s  návrhem rozpočtu. 

Výdaje i příjmy jsou navrhovány vyrov-
nané, a to ve výši 318 000 Kčs.

Dne 13. února se pak konala plenární 
schůze, na které byl za ONV přítomen 
s. Benda. Proběhlo vyhodnocení roku 
1979, kde se v  soutěži Národních vý-
borů umístil MNV Svéradice v kategorii 
neuvolněných NV na třetím místě a do-
stal odměnu ve výši 4 000 Kč.

Práce funkcionářů MNV je zodpověd-
ná a náročná. Dokazují to zápisy z dal-
ších jednání rady, kde byla projednána 
demolice objektu u  Štekerů, výstavba 
nové autobusové čekárny, dokončení 
pokládání obrubníků – prostor u  č. p. 
42 a u kampeličky, úprava prostranství 
u úpravny vody, napnutí pletiva a cel-
kové uvedení do provozu. Tyto úkoly 
byly splněny a právě členové rady byli 
u  brigádnické činnosti příkladem. Dal-
ší schůze MNV projednala přidělení par-
cel ke stavbě pro Miroslava Opaleckého 
z č. p. 107 a pro p. Fišera z Čečelovic. 
Povolení ke stavbě domku bylo vydáno 
manželům Doležalovým a Hokrovým.

Dne 8. května se pak konala mimo-
řádná schůze, kde předseda s. Forejt 
vysvětlil důvody, které jsou nutné pro 
slučování malých MNV. Toto se týká 
i  našeho národního výboru. Po disku-
zi následovalo hlasování, ve kterém pro 
sloučení hlasovali dva poslanci a  pět 
bylo proti.

Další jednání bylo 22. května, už za 
přítomnosti tajemníka ONV s. Janouta, 
který vysvětlil podstatu vládního usne-
sení k integraci národních výborů. Uve-
dl, že v okrese Klatovy je cíl sloučit NV 
do konečných osmnácti národních vý-
borů v celém okrese Klatovy. Z toho by 
pak bylo 8 MěNV a 10 vesnických. Sou-
druh Janout vysvětlil a zdůraznil nutnost 
slučování MNV s platností od 1. červen-
ce 1980. Poté následovalo další hlaso-
vání, ve kterém byli pro sloučení 4 po-
slanci, 2 proti a 2 se zdrželi. Usnesení 
tedy vyznělo tak, že rada MNV souhla-
sí se sloučením do MěNV do Horažďo-
vic. vd

I v posledním letošním vydání Našich novin 
Svéradice se podíváme, podobně jako v říjnovém 
čísle, do roků 1975 a 1980.

STALO SE V NAŠÍ OBCI PŘED LETY…
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AKCE V OBCI

Program začal v předsálí kulturního 
domu, kde pro děti byla připrave-
na tvůrčí dílnička. Na všechny malé 
výtvarníky čekaly na stolech bílé 
sádrové odlitky domečků, stromeč-
ků a svícnů, které si malí návštěvní-
ci s chutí vyzdobili barevnými fixa-
mi. Výsledné výrobky potěšily oko 
i duši a některé by se jistě neztra-
tily ani na výstavě uměleckého de-
signu.

Nechyběl ani malý vánoční jar-
mark, kde nám paní Janečková 
představila své originální adventní 

vazby a věnce. Bylo možné si zakou-
pit šité čepičky a jiné zimní doplňky 
od paní Elišky. Paní Kočíková nabí-
zela háčkované ozdoby na strome-
ček – andělíčky, zvonečky, sněho-
vé vločky i háčkované koule. A no-
vinkou letošního roku byly originální 
šperky z minerálů.

V 18 hodin se všichni účastníci pře-
sunuli na náves ke kapli sv. Anny, kde 
nastal slavnostní okamžik. Zazně-
lo odpočítávání a náš vánoční strom 
se rozzářil. O příjemnou adventní at-
mosféru se postaraly děti z mateřské 

školy svým milým vystoupením. 
U stánku se jako každoročně podáva-
lo svařené víno, grog i čaj – samozřej-
mě zdarma a  s  úsměvem. Zima tak 
nikoho netrápila a mezi všemi přítom-
nými vládla pohodová atmosféra.

Děkujeme všem, kteří se na přípra-
vách i průběhu akce podíleli, a těšíme 
se, že při příštím, již šestnáctém roz-
svícení vánočního stromu, se sejde-
me znovu v tak hojném počtu a dob-
ré náladě.

					   
Jindřiška Doláková

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU POPATNÁCTÉ
V pátek 28. listopadu večer jsme se již popatnácté sešli na naší návsi u slavnostního rozsvícení 
vánočního stromu, které se mezitím stalo pevnou a oblíbenou tradicí.



Další zápas podzimu jsme sehráli v ne-
děli 18. října na domácím hřišti proti 
jednomu z  favoritů letošního ročníku, 
mužstvu TJ Sokol Chudenice. Hrálo se 
za ohromně silného větru a  výhodu 
hrát po větru měli v první půli hosté. 
A ti tuto výhodu přetavili ke vstřelení 
dvou gólů a  dostali se tak do poho-
dového vedení. Ve druhém poločase 
jsme tuto výhodu měli my, ale bohužel 
se nám vůbec nepodařilo dostat sou-
peře pod nějaký tlak a  naopak jsme 
rychle inkasovali po hrubé chybě tře-
tí branku. Poté ještě došlo k vyloučení 
našeho stopera Červeného, a tím byl 
prakticky zápas rozhodnut. Sice jsme 
už žádný gól neinkasovali, ale až do 
konce utkání jsme se jen bránili.

Za týden jsme odjeli sehrát malé 
derby utkání do nedalekého Malého 
Boru, a protože jsme v  tu dobu měli 
s tímto týmem stejný počet bodů, če-
kali jsme, že by bodový zisk z tohoto 
duelu mohl být reálný. A první poločas 
tomu i nasvědčoval. Zápas byl vcelku 
vyrovnaný a štěstí se po dvaceti minu-
tách přiklonilo na naši stranu. Majero-
va nepříliš tvrdá střela proklouzla do-
mácímu gólmanovi mezi rukama a my 
jsme se mohli radovat ze snadného 
vedení. Radost jsme však nemohli mít 
z našeho výkonu ve druhém poločase. 
Domácí brzy vyrovnali a  krátce poté 
dostali výhodu zahrávat pokutový kop, 
který byl z  našeho pohledu více než 
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SEZÓNA 2025/2026 – PODZIM 
(2. ČÁST)

FOTBALOVÝ KLUB

Pořadí Tým Body
1. FK Dukla Janovice	 40:15 34
2. TJ Sokol Chunice 48:18 31
3. TJ Měcholupy B 36:26 25
4. SK Kovodružstvo Strážov 41:21 24
5. FK Okula Nýrsko B 36:28 23
6. TJ Sokol Pačejov 51:31 22
7. TJ Sokol Měčín 29:29 17
8. TJ Tatran Dlouhá Ves 24:29 16
9. SK Malý Bor 27:37 12

10. TJ Svatobor Hrádek B 25:40 12
11. FC Švihov B 17:41 12
12. TJ Sokol Vrhaveč 19:35 11
13. FK Svéradice 12:34 11
14. TJ Sušice B 18:39 6

sporný. K faulu došli jednoznačně ješ-
tě před čárou velkého vápna, ale roz-
hodčí, který stál ve středovém kru-
hu to „viděl jinak“ a odpískal penaltu. 
Náš tým už poté nenašel sílu na odpo-
věď a naopak ještě dvakrát inkasoval. 
Prohra 1:4 asi neodpovídala průběhu 
utkání, ale bohužel náš výkon byl hod-
ně nepřesvědčivý.

Poslední utkání podzimní části soutě-
že jsme odehráli doma, a to v sobotu 
8. 11. od 10:00 hodin. Netradiční za-
čátek a nepříznivé počasí se podepsa-
ly na velmi malé návštěvě, která byla 
nejnižší za celý podzim. Ti co přišli, 
však viděli asi náš nejlepší výkon a je 
jen škoda, že se nepodařilo bodovat 
za tři body. Druhý tým tabulky, Kovo-
družstvo Strážov, přijel jako ohromný 

favorit a  prognózy pro naše mužstvo 
nebyly vůbec příznivé. Ale zápas byl 
nakonec úplně jiný než nějaké před-
poklady. Naši hráči byli od prvních mi-
nut lepší a během první půle jsme, na 
rozdíl od soupeře, měli několik naděj-
ných příležitostí. Gól jsme však nedali 
a do druhého poločasu jsme šli s vědo-
mím, že máme na vítězství. A když nás 
nechytatelnou „pumelicí“ dostal Petr 
Majer do vedení, vypukla velká eufo-
rie. Tu nám brzy vzal svým nepocho-
pitelným výrokem pan rozhodčí Baxa, 
když vyloučil našeho nejlepšího hrá-
če, Vencu Brůhu. I v deseti jsme však 
hostům zdatně vzdorovali a  prakticky 
je do žádných šancí nepouštěli. Jen-
že pár minut před koncem se míč do-
stal za záda naší obrany a volný hráč 

Podzimní tabulka po 13 kolech vypadá následovně:



Strážova z ofsajdového postavení skó-
roval. A protože pomezní rozhodčí po-
stavení mimo hru neviděl (nebo ne-
chtěl vidět), bylo srovnáno. V  závě-
rečných minutách jsme si už výsledek 
pohlídali a  tak duel skončil 1:1. Je to 
škoda, protože jsme si za velmi dob-
rý výkon zasloužili vyhrát, ale bohužel 
fotbal dokáže někdy i bolet.

Když se po třinácti odehraných pod-
zimních kolech podíváme na tabul-
ku, není to zrovna hezký pohled, ne-
boť zjistíme, že náš tým se nachází 
na předposledním, tj. třináctém mís-
tě. Ale srovnáme-li to s loňským pod-
zimem, zjistíme, že náš letošní bodo-
vý zisk je jen o jeden bod horší. Dou-
fejme, že podobné bude i jaro příštího 

roku, protože to letošní přineslo naše 
obrovské zlepšení a posun v tabulce až 
na konečné 6. místo. V jarní části jsme 
totiž přidali k podzimnímu zisku dalších 
26 bodů, a to za osm výher a dvě re-
mízy. Nezbývá než věřit, že jaro roku 
2026 se bude jaru 2025 hodně podobat 
a na konci tohoto ročníku bude u nás 
vládnout spokojenost.
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FOTBALOVÝ KLUB

V prosinci, a  to konkrétně v  sobo-
tu 6. 12., proběhla v našem klubu 
volební valná hromada, která zhod-
notila naše sportovní výsledky za 
poslední dva roky a  také osvětli-
la naše hospodaření. V  rámci této 
schůze vystoupil se svým hodnoce-
ním předseda oddílu Roman Kába, 
hospodářka Jindřiška Doláková, tre-
nér Václav Staněk. V  diskuzi pak 
promluvil předseda STK okresního 
fotbalového svazu Václav Dušek ml. 
a  někteří hráči a  hosté valné hro-
mady.

Nadcházející dva roky se bude o čin-
nost klubu starat nový výbor, který 
byl zvolen v tomto složení: 
předseda – Roman Kába
místopředseda – Václav Dušek st.
hospodářka – Jindřiška Doláková
členové rady (výboru) – Václav Du-
šek ml., Petr Mičkal, Filip Proko-
pius, Marek Schwarz, Jaroslav 
Soukup, David Vrchota

	
Funkce sekretářky a  zároveň čle-
na výboru se z pracovních a  rodin-
ných důvodů vzdala Radka Petříko-
vá a pro nový výbor to znamená, že 
co nejdříve musí najít jejího nástup-
ce. A vypadá to, že to nebude úplně 
snadné.

VALNÁ HROMADA
V závěru valné hromady bylo pře-

dáno ocenění několika zasloužilým 
členům, funkcionářům a  hráčům. 
Poukázku na nákup zboží v  hod-
notě 1 000 Kč obdrželi dva dlouho-
letí funkcionáři – Zdeněk Opalecký 
a Petr Löffelmann, kteří odvedli pro 
klub v  minulých letech kus poctivé 
práce. V tom samozřejmě budou po-
kračovat, ale už ne jako členové vý-
boru, do kterého již na vlastní žádost 
nekandidovali. Dalším oceněným 
stejnou poukázkou byl Ivo Smitka, 
jenž pro klub odvádí práci jako má-
lokdo a  je, dalo by se říci, pro klub 
doslova „nenahraditelný“. A tím čtvr-
tým oceněným v  této skupině byla 
končící sekretářka Radka Petříková, 

která za dva roky v  této funkci od-
váděla neskutečnou práci, a to i nad 
rámec svých povinností.

Dále byli oceněni i dva hráči, kteří 
jsou v klubu prakticky od svých prv-
ních fotbalových krůčků a  celá léta 
patří k jeho největším oporám – sou-
časný kapitán Standa Makovec a gól-
man Michal Soukup. O jejich přínosu 
pro mužstvo se nemá ani cenu roze-
pisovat, protože se už řadí ke klubo-
vým legendám.

Na závěr valné hromady proběhlo 
občerstvení, které připravil hostin-
ský Petr Kvasnička. Podával se vep-
řový řízek s bramborem a vzhledem 
k tomu, že žádné zbytky nebyly, tak 
asi chutnal všem.

Fotbalový klub Svéradice 
děkuje svým fanouškům za přízeň v roce 2025  

a do Nového roku 2026 přeje všem hodně zdraví,  
spokojenosti a mnoho úspěchů v osobním životě.



ročník XXIII / prosinec 2025

VÁNOCE

9

Na nebesích září kometa. Tři králové 
uctívají narození Božího syna a  pro-
rokují, že se stane budoucím králem 
Židů. Notoricky známý vánoční příběh 
má podstatně dramatičtější pokračo-
vání. „Vstaň, vezmi dítě i jeho matku, 
uprchni do Egypta a buď tam, dokud 
ti neřeknu, neboť Herodes bude hle-
dat dítě, aby je zahubil.“ Tak znělo va-
rování, které popisuje evangelium po-
dle Matouše. Podle něj měl mít pozem-
ský otec Ježíše Josef sen, ve kterém 
ho anděl varoval před blížící se pohro-
mou. Zatímco mnozí oslavovali naro-
zení Spasitele, stávající vládce Judeje, 
král Herodes, se přímo zalykal vzte-
kem a obavou, že ho právě narozené 
pachole jednou připraví o  trůn. Aby 
předešel tomuto scénáři, zosnoval ďá-
belský plán, jehož záměrem bylo, zba-
vit se své největší konkurence. Aby si 
byl jistý, že Ježíšek nepřežije, nařídil 
vyvraždit všechny novorozené chlap-
ce v širém okolí, a tím se najisto zbavit 
toho, kdo by jej mohl připravit o jeho 
korunu. Naštěstí Josef uposlechl varo-
vání a společně s Marií a maličkým dě-
ťátkem prchli tam, kam již Herodovy 
pravomoci nesahaly.

Podle všeho začala pouť Svaté ro-
diny nehostinnou pouštní krajinou na 
severním Sinaji až do Mostorodu, kde 
měla Panna Marie prát prádlo a kou-
pat tu svého syna. Celkem je spojo-
váno s touto cestou pětadvacet míst, 
kde se měla Svatá rodina zastavit. 
V  Káhiře prý po dlouhé pouti usedli 
všichni tři do stínu sykomory čili fíkov-
níku egyptského, jemuž proto dnes 

PRVNÍ POUŤ NEMLUVŇÁTKA
Poselství vánočních svátků je jasné: Narodil se Kristus Pán, veselme se!  
Méně už se mluví o tom, že Svatá rodina musela v obavě o život prchnout  
i s neviňátkem daleko od domova.

místní říkají strom Panny Marie. Po-
tomky dřeviny obklopuje plot, který 
chrání stromy před nenechavci touží-
cími po uštípnutí listu nebo kusu kůry. 
V Káhiře žili asi tři měsíce v  jeskyni. 
Na jiném káhirském předměstí, Maa-
di, se nalodili na plachetnici a vydali 
se na jih. Do dnešní doby se zacho-
valy schody, po kterých měla trojice 
scházet k řece. V roce 1976 se tu ode-
hrála zvláštní událost, chcete-li, zá-
zrak. Nil tu vyplavil bibli, otevřenou na 
stránce s citátem: „Požehnán buď lid 
můj egyptský.“ Knihu s  úctou uložili 
v tamějším kostele.

Dalšího půl roku strávili Josef, Ma-
rie a  Ježíš nedaleko města Asijút. 

Podle historických textů se přitom 
jednalo o  vyprahlé a  celkově bezú-
těšné místo s jednou chatrčí a stud-
nou. Proč se rozhodli setrvat právě 
zde, není úplně jasné, každopádně 
právě tady se měl Josefovi zjevit an-
děl podruhé. Ve snu pravil, že He-
rodes je mrtev a  v  Palestině už je 
pro ně bezpečno. Rodina se tedy vy-
dala na cestu zpět domů. Josef se 
chtěl zřejmě usadit blízko Betlému, 
ale nakonec zvolil klidnější Nazaret – 
odtud tedy Ježíšovo přízvisko Naza-
retský. Tady Ježíš prožil své dětství, 
začal vést své první rozmluvy s lidmi 
a začal se do hloubky zajímat o ná-
boženské otázky a odpovědi. vd



Ačkoli mají oslavy zrození Ježíše 
Krista mnoho společného, v  někte-
rých detailech se různě po světě liší. 
Ve Španělsku se klade velký důraz 
na scházení se s rodinou i přáteli a to 
se děje právě společnou návštěvou 
kostela. Misa del Gallo neboli Štědro-
večerní mše je zakončením slavnost-
ní večeře.

V Mexiku si zakládají na bohaté kvě-
tinové výzdobě kostelů a  průvodech, 
které mají symbolizovat, jak Josef 
s Marií hledají místo, kde složí hlavu, 
až zůstali ve chlévě, kde se Ježíšek na-
rodil.

K italské půlnoční mši patří jedno-
značně tradiční hudba a zpěv a rov-
něž se dbá na rodinnou pospolitost. 
V Polsku se této významné mši říká 
Pasterka a  je vnímána jako čas 
stvořený pro rozjímání.

Pokud se i vy chystáte na půlnoční 
a nejste zrovna v  chození do kostela 
zběhlí, věřte, že když se budete cho-
vat podle základních zásad slušného 
vychování, nemůžete udělat chybu. 
Je dobré vyrazit včas a mít na pamě-
ti, že kostel může být na tuto mši za-
plněn do posledního místa, vhodný 
je tedy dostatečný předstih. Nesporně 
je třeba obléci se teple, ale také slav-
nostně. Netřeba jistě zdůrazňovat, že 
je na místě vypnout telefon, být poti-
chu a naslouchat promluvám. Otevřít 
své vnímání zaznívajícím slovům. Je 
pravděpodobné, že přijdou chvíle, kdy 
nebudete vědět, co zpívat, říkat, zda 
stát, či sedět, ale i zde platí jednodu-
ché pravidlo – následujte ostatní, kteří 
se orientují lépe. Zároveň se do ničeho 
nemusíte nutit, stačí, když budete řád 
daných věcí respektovat. vd
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Pro mnohé z  nás je 
středobodem Vánoc 
Štědrý den, pro křes-
ťany je ale klíčový také 
1. svátek vánoční, kdy 
se Ježíš podle evange-
lia narodil. Ovšem osla-
vy jeho příchodu na 
svět začínají právě už 
24. prosince. Půlnoč-
ní zejména připomíná, 
že s jeho zrozením při-
šlo na Zem světlo svě-
ta. Svíce, jež se během 
slavnosti zapalují, před-
stavují právě Kristovo 
světlo, které rozmetá 
temnotu hříchu a nevě-
domosti.

Historie půlnoční mše sahá do 5. sto-
letí, kdy papež Sixtus III. zavedl zvyk 
slavit mši o  půlnoci v  den Ježíšova 
narození v Betlémě. Slavnost začína-
la modlitbou mox ut gallus cantave-
rit čili když kohout zakokrhá. Ko-
hout symbolizuje nový začátek, tedy 
přesně to, co Ježíš. Půlnoční mše se 
postupem času stala oblíbenou tra-
dicí, příležitostí ke ztišení, zamyšle-
ní se nad pravou podstatou Vánoc, 
setkáním s blízkými, návštěvou kos-
tela a  třeba i  zhlédnutím vystave-
ných jesliček. Během bohoslužby 
se kromě čtení z Písma zpívají kole-
dy a  oslavuje se příchod Spasitele. 
Půlnoční mše se samozřejmě slou-
ží i ve Vatikánu, a to papežem v ba-
zilice svatého Petra, odkud je vati-
kánskou televizí vysílána do celého  
světa.

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ – pojďte s námi do kostela
Na půlnoční mši vánoční si mnohdy zajdou i ti, kteří jinak na mše nechodí. V čem 
je síla této bohoslužby, kdy vůbec vznikla a jakou má tradici po světě?
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JMELÍ, ČAROVNÝ DAR Z NEBE

„Copak Zlatovláska, ale jmelí, všim-
li jste si, kolik se letos urodilo jmelí? 
Strašně, v korunách stromů to vypadá, 
jako nějaká orlí hnízda. A víte, že jmelí 
je cizopasník? Ale jděte. No jo, my na 
to chodíme se synem, každý Vánoce.“ 
Pokud patříte k milovníkům Járy Cimr-
mana, pak se vám při zmínce o jme-
lí asi vybaví právě tento dialog ze hry 
Afrika.

Mnohé naše zvyky mají své koře-
ny v dávných dobách. V předvánoční 
době si opatřujeme jmelí, zlaté i zele-
né, a dáváme je do váz nebo zavěšu-
jeme jako dekoraci. Bez ní by nejspíše 
vánoční atmosféře něco chybělo. Při-
tom tušíme, že jde o prastarý obyčej, 
který je starší než naše Vánoce. V sou-
vislosti s  líčením života Keltů v  Ga-
lii o něm v 1. století n. l. psal římský 
spisovatel Plinius Starší ve své Historia 
naturalis, která je považována za prv-
ní přírodovědeckou encyklopedii. Budu 
z ní citovat: „Pojednávajíce o této věci, 
neměli bychom nechat bez povšimnu-
tí obdiv, kterému se jmelí těší po celé 
Galii. Druidové, tak totiž nazývají své 
kouzelníky, nepovažují nic za posvát-
nější, než jmelí a strom, na němž ros-
te, za předpokladu, že to je dub. Věří 
totiž, že vše, co roste na těchto stro-
mech, je sesláno z nebe a je zname-
ním, že tento strom si vyvolil sám bůh. 

Se jmelím se na něm lze setkat zřídka, 
avšak když je najdou, trhají je velmi 
slavnostně. Dělají to především v šes-
tém dni luny, od něhož datují počátky 
svých měsíců, svých roků a svého tři-
cetiletého cyklu, protože šestého dne 
je měsíc plný síly a doposud neušel na 
své dráze ani polovinu. Když vykonají 
patřičné přípravy k oběti a hostině pod 

stromem, pozdraví je jako univerzál-
ního léčitele a přivedou na místo dva 
bílé býčky, jejichž rohy nebyly dosud 
svázány. Kněz oděný do bílého šatu se 
vyšplhá na strom, zlatým srpem jmelí 
utne a zavine je do bílého plátna. Pak 
přinesou oběti prosíce boha, aby se 
jeho dar množil zároveň s  těmi, jimž 
jej seslal. Věří, že nápoj připravený ze 
jmelí učiní neplodná zvířata plodnými 
a že tato rostlina je lékem proti všem 
jedům,“ píše Plinius Starší ve svém roz-
sáhlém pojednání o jmelí.

Jmelí je neodmyslitelným symbolem 
Vánoc. Jeho léčivé účinky a magické 
síly byly známy už před naším leto-
počtem. V dnešní době je jmelí neopo-
minutelnou součástí vánoční výzdoby 
a  tradičních zvyků. Zelené, barevné, 

K svátkům bychom měli	 Až zlatě zná se skvět,
vzít z lesa trochu jmelí.	 byť všude sníh a led,
Ve vršcích stromů se k nebi vzpíná,	 k jeho plodům se vrací
nutí slunce, ať neusíná.	 tam do korun stromů ptáci.
A podivuhodné má šťávy –	 O Vánocích zvlášť se divy dějí
lecčíms umí prospět zdraví.	 a jmelí skví se po naději.

Snítka jmelí



stříbrné či pozlacené větvičky najdeme 
snad ve všech domácnostech. Často je 
rodiny nechávají pověšené po celý rok. 
Do dalších Vánoc by na nich měla zů-
stat alespoň jedna kulička. Jmelí ros-
te jak na jehličnatých, tak i listnatých 
stromech. Existuje přes tisíc různých 
druhů. Je také zvláštní tím, že nepod-
léhá ročnímu koloběhu. Jeho listy jsou 
zelené po celý rok. V domácnostech 
ho bereme jako vítaného hosta, kte-
rý nám přinese jen to nejlepší. Jedná 
se o poloparazitující rostlinu, která je 
téměř nezničitelná a  umírá až spo-
lu se stromem, na kterém žije. Na-
příklad na cedrech dosahuje stáří až 
čtyř set let. Uctívání jmelí sahá hlu-
boko do historie. Je známé také pod 
označením druad-lus neboli rostli-
na druidů. Bylo o ní psáno už v řím-
ských a řeckých bájích a pověstech. 
Také Keltové a Germáni jí přisuzova-
li kouzelnou moc. Jelikož jmelí roste 
vysoko v korunách stromů, bylo brá-
no jako dar z nebes.

Obzvlášť velkou úctu mělo jmelí 
z dubu, na kterém roste jen ve vzác-
ných případech. V  čase zimního slu-
novratu druidové uřezávali jmelí zla-
tým srpem, který symbolizoval slu-
neční a měsíční energii. Keltové utínali 
jmelí zlatými srpy a od té doby se prý 
vžila tradice jmelí pozlacovat. Zároveň 
podle keltských tradic mělo zažehnat 
i války, zlé duchy nebo hladomor. Jmelí 
se po jeho uříznutí nesmělo dotknout 
země, jinak by prý byla ztracena jeho 
kouzelná moc. Tuto kouzelnou bylinu 
pak lidé nosívali na svém krku a chrá-
nili se tak před zlými silami. Rostlina 
druidů se užívala a dodnes se používá 
i k  lékařským účelům. Už staří Řeko-
vé a Římané odvarem z listů napomá-
hali snižovat krevní tlak, příznivě ovliv-
ňovat srdeční činnost, tlumit bolest 
hlavy a další. Se jmelím se pojí mno-
ho zvyků. Snad nejznámější je pově-
ra, že jmelí přináší štěstí, lásku, odvahu 

a  plodnost. Nejspíš z  Anglie pak po-
chází zvyk polibků pod jmelím. Při kaž-
dém polibku se má utrhnout jedna bílá 
bobulka. Říká se, že pokud neprovda-
ná žena nedostane pod jmelím poli-
bek, zůstane celý následující rok sama. 
Naopak polibek milenců pod větvičkou 
prý zaručí lásku po celý nový rok. Na 
míře štěstí záleží počet bobulek, kte-
ré jmelí obsahuje. Čím víc bobulek, tím 
více štěstí tomu, kdo pod ním projde. 
Když tento zvyk přivezli ve středověku 
angličtí žoldnéři do Německa a Švýcar-
ska, začali majitelé nevěstinců zavě-
šovat vedle červené lucerny svazeček 
jmelí jako příslib prodejné lásky. Jme-
lí visící v Irsku nad vchodem do ves-
nických stavení zaručovalo poutníkům 
pohostinství a pozvání k dobrému jíd-
lo. Kromě toho plnilo stejnou funkci 
jako podkova nebo čtyřlístek pro štěstí 
a zároveň bránilo čarodějnicím a zlým 
duchům škodit a  provádět své neka-
lé rejdy. Irové nosili amulety a náram-
ky vyřezané nebo spletené z větviček 
jmelí. Zelený parazit byl symbolem od-
vahy, zdraví, plodnosti a štěstí. V Ra-
kousku staří lidé věří, že jmelí zavěše-
né nad štědrovečerním stolem zajistí 
v příštím roce bohatou úrodu. Na jaře 
ho hospodář zaorává do první brázdy, 
nebo alespoň klade na pole při setí. 
Pokud je jmelí umístěno nad štědrove-
černím stolem, má rodině zaručit bo-
hatou úrodu v  následujícím roce. Ve 
švýcarském kantonu Aargau o  Štěd-
rém dni vstávají lesníci a  lovci s prv-
ním kuropěním a vydávají se do lesa 
vyzbrojeni archaickou kuší a šípy jako 
kdysi Vilém Tell, aby z vrcholků stromů 
sestřelili zelené ratolesti jmelí. Když 
se jim jako jejich bájnému předchůd-
ci podaří do levé ruky zachytit to, co 
„padá jako déšť z nebe a zachycuje se 
na větvích stromů, aby přineslo trochu 
nebeské pohody lidem na zemi“, zís-
kávají podle legendy všelék na dětské 
nemoci, pokud do pravé, odnesou si 

domů základní ingredienci nápoje lás-
ky. Jmelí mělo své obdivovatele i v da-
lekém Norsku. Plnilo funkci severské 
palmové ratolesti míru. Pokud se roz-
vadění či znepřátelení Norové setkali 
pod stromy, v  jejichž korunách rostlo 
jmelí, museli zapomenout na svár, od-
ložit zbraně a usmířit se. Jinak by na 
sebe přivolali hněv bohů. Podle křes-
ťanské legendy kdysi jmelí rostlo jako 
mohutný strom. Z jeho větve prý Jo-
sef vyřezal o  Vánocích kolébku pro 
Ježíška. O  třiatřicet let později strom 
porazili Římané, z kmene vyrobili kříž 
a Ježíše na něm ukřižovali. Jmelí pro-
to bylo Bohem nadáno stejnou měrou 
dobra i zla. Strom jmelí si vybral cestu 
dobra a jeho potomci se tak styděli za 
kříž na Golgotě, že hanbou seschli do 
velikosti keříků. Stejně jako jsou věřící 
živi z Kristova těla, tak jmelí žije z těl 
jiných stromů. Snad právě pro tuto 
možnost volby mezi dobrým a  zlým 
je jmelí blízké lidským srdcím, která si 
také musí zvolit cestu po které půjdou.

Ať už pověrám věříme či ne, bez 
jmelí si Vánoce už nelze představit. 
Sami sobě bychom si ho ale kupo-
vat neměli. Síla jmelí je prý v  jeho 
darování. To blízkému člověku přine-
se štěstí, lásku, hojnost a  pozitivní 
energii. Jmelí prý splní každému jed-
no přání, pokud ho zašeptá do pla-
mínku první zapálené svíčky na vá-
nočním stromečku.

Co si budete přát o letošních Vá-
nocích vy?

/Zdroj: Zlaté ratolesti James Georg 
Frazer, Snítka jmelí Volksschule Ru-
derting Emilie Ehrenthalerová, autor 
překladů a  českých textů Jan Mareš, 
elektronická verze Ivo Kareš Jihočeská 
vědecká knihovna v Českých Budějovi-
cích, Miroslav Kůs Andres/

zpracoval Václav Strolený

NAŠE VESNICE SVÉRADICE12
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VÁNOCE

ročník XXIII / prosinec 2025

Ten největší pomník na největším ná-
městí v ČR vznikl omylem a vůbec ne-
patří původně zamýšlené osobě. Zají-
mavé!

Benedikt Roezl se narodil v roce 1824 
v Horoměřicích u Prahy. Jeho otec pe-
čoval o zahradu patřící premonstrátům 
a syna od malička zasvěcoval do tajů 
svého řemesla. Benedikt už ve dva-
nácti odešel na zkušenou do světa, 
pracoval ve Vídni, v Uhrách, poté ve 
vyhlášeném zahradnictví v Amsterda-
mu, kde udělal velký dojem. Zaváděl 
převratné technické novinky, díky nimž 
dokázal urychlit množení a růst květin. 
Navíc připomínal chodící encyklope-
dii. Poznal každý list, stonek i semeno. 
A protože jen tak mimochodem uměl 
osm jazyků, šéf ho záhy poslal do Ang-
lie, aby v tamějších přístavech nakupo-
val tehdy velmi módní exotické květiny.

Benedikt ale toužil po mnohem delší 
cestě. Chtěl se vydat do Ameriky, od-
kud pocházely jeho milované orchide-
je. Po několika letech příprav vyrazil na 
cestu. Usadil se v Mexiku, odkud pod-
nikal řadu botanických expedic. Čelil 
přírodním živlům, epidemiím, při neho-
dě dokonce přišel o levou ruku. Nic ho 
nezastavilo. Stal se velmi známou po-
stavou, říkalo se mu Jednoruký nebo 
také Muž bez pušky. Zbraň totiž ni-
kdy nenosil, což vzbuzovalo všeobec-
ný údiv, ale také respekt. S domorodci 
vycházel výborně a často u nich nalezl 
pomoc a odpočinek. Procestoval celý 
severoamerický kontinent od Kalifor-
nie po New York, prozkoumal Skalisté 
hory, poznával faunu Venezuely nebo 

BOTANICKÁ POHÁDKA – VÁNOČNÍ HVĚZDA
Říkáme jí vánoční hvězda, ale správně se jmenuje pryšec nádherný a bývá nedílnou 
součástí vánoční výzdoby skoro v každé domácnosti. Jak se k nám rostlina 
z Jižní Ameriky dostala? Stojí za tím neuvěřitelný příběh Benedikta Roezla.

Peru a v Andách se dostal do nadmoř-
ské výšky šesti kilometrů.

Na toulkách strávil více než dva-
cet let. Nikdo v té době neprocesto-
val americký kontinent tak důkladně 
jako on. Objevil desítky dosud nepo-
psaných druhů rostlin. Na cestách 
po Mexiku si nemohl nevšimnout de-
korativní rostliny s výraznými červe-
nými listy. V  podstatě šlo o  plevel, 
který tamní mniši používali jako vá-
noční výzdobu. Pryšec nádherný jim 
svým tvarem připomínal betlémskou 
hvězdu. Líbil se i Roezlovi, který ho 
poslal na starý kontinent s  tím, že 
by se Evropanům mohl zamlouvat. 
A nemýlil se.

Do Čech se vrátil až na sklonku živo-
ta. Zemřel v Praze roku 1885, ale ve 
světě byl stále mnohem známější než 
doma.

Několik let po jeho smrti začala, ze-
jména díky dárcům ze zahraničí, vzni-
kat jeho socha. Ve stejnou dobu chtě-
la česká vědecká obec vybudovat pa-
mátník jiným vědcům, kteří se u nás 
těšili mnohem větší známosti. Ve hře 
byl třeba vynálezce lodního šroubu Jo-
sef Ressel, ovšem peníze určené na 

pomník nakonec připadly jeho rodině, 
která živořila ve Vídni.

Pozornost se pak obrátila na přírodo-
vědce Jana Svatopluka Presla. Dokon-
ce se podařilo úředně vybrat místo pro 
jeho plánovaný pomník. Měl stát v již-
ní části Karlova náměstí v  Praze, ne-
daleko botanické zahrady. Jenže me-
zitím na úřady doputovala také žádost 
o umístění už hotové sochy Benedikta 
Roezla. A nastal tak trochu Kocourkov. 
Nikdo už nezjistí, kdo si spletl  podobně 
znějící příjmení a místo pro plánovaný 
Preslův pomník přiklepl Roezlově soše.

Situaci ironicky komentoval i  teh-
dejší tisk: „Architekt, který podstavec 
k soše a okolí pomníku navrhoval, vy-
zvedl sochu bodrého zahradníka jako 
nějakého hrdinu meče či pera. Ze za-
mýšleného památníku, jemuž by býva-
lo zcela dobře někde v zeleném zákoutí 
křovin, stal se opravdový monument, 
jaký v Praze dosud nemá ani Hus, Žiž-
ka nebo Palacký.“

Na náměstí má dnes sochu Karolína 
Světlá, Eliška Krásnohorská, Václav Há-
lek nebo Jan Evangelista Purkyně, ale 
pomník muže zálibně si prohlížejícího 
sazenici je stále největší ze všech. vd
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USNESENÍ

NAŠE VESNICE SVÉRADICE

USNESENÍ

ZASTUPITELSTVO  
OBCE SVÉRADICE
1.  schvaluje program 20. zasedání;

2. �určuje zapisovatelku Janu Macháč-
kovou;

3. určuje:
a) �návrhovou komisi: Václav Dušek, 

Růžena Haasová
b) � ověřovatele zápisu: Petr Němec, 

Blanka Vlčková;

4. �schvaluje zápis a  plnění usnese-
ní z 19. zasedání ZO ze dne 23. 10. 
2025;

5.  �schvaluje rozpočtové opatření 
č. 7 roku 2025;

6. �schvaluje rozpočet obce na rok 
2026 jako schodkový, příjmy ve 
výši 9 641 800 Kč, výdaje ve výši 
10 641 800 Kč; schválený rozpo-
čet na rok 2026 je připojen jako 
příloha č. 1 tohoto usnesení;

7. �schvaluje střednědobý výhled roz-
počtu obce na období 2026–2030;

8. �schvaluje rozpočet Mateřské školy 
Svéradice, okres Klatovy, příspěvko-
vé organizace, na rok 2026, příjmy 
i výdaje ve výši 3 162 762 Kč;

9. �schvaluje střednědobý výhled roz-
počtu na roky 2027 – 2028;

10. �schvaluje zařazení projektu vybu-
dování venkovní učebny v zahradě 

mateřské školy do návrhu Akční-
ho plánu rozvoje vzdělávání dětí 
a žáků do 15 let na správním úze-
mí obce s  rozšířenou působností 
Horažďovice, v  rámci Strategické-
ho rámce MAP – seznam investič-
ních priorit MŠ (2021–2027);

11. �projednalo žádost paní Jitky Cha-
lupné o odkoupení pozemku p. č. 
526 v k. ú. Svéradice o celkové vý-
měře 3765 m2 a  s prodejem ne-
souhlasí;

12. �schvaluje záměr pronájmu po-
zemku p. č. 526 v k. ú. Svéradice;

13. �schvaluje cenu vodného a  stoč-
ného pro hospodářský rok 2026 
dle předloženého návrhu, tj. vod-
né 35,11 Kč včetně DPH a stočné 
16,32 Kč včetně DPH;

14. �schvaluje Směrnici č. 2/2025 – 
Zásady pro vytvoření a použití úče-
lových prostředků Fondu obnovy 
vodovodu a kanalizace, platnost je 
od 1. 1. 2026;

15. �schvaluje návrh rozpočtu Fondu 
vodohospodářského majetku na 
rok 2026;

16. �schvaluje uzavření nájem-
ní smlouvy na zařízené a vyba-
vené nebytové prostory slouží-
cí k  občerstvení ve fotbalových 
kabinách mezi obcí Svéradi-
ce a panem Petrem Kvasničkou,  
IČ 87128365;

17. �bere na vědomí zápis z  činnos-
ti kontrolního a  finančního výboru 
obce za rok 2025;

18. �schvaluje Dodatek č. 16 Smlou-
vy o  poskytovaných službách 
s firmou Marius Pedersen, a. s., 
se sídlem Průběžná 1940/3, Hra-
dec Králové, na svoz a  likvidaci 
odpadů;

19. �bere na vědomí rozpočet Svazku 
obcí RADINA na rok 2026;

20. �schvaluje uzavření Mateřské ško-
ly Svéradice v  době vánočních 
prázdnin, a to od pondělí 22. pro-
since 2025 do pátku 2. ledna 2025, 
provoz bude zahájen v  pondělí 
5. ledna 2026;

21. �schvaluje změnu periodicity vy-
dávání obecních novin Naše vesni-
ce Svéradice z dosavadních 6 čísel 
na 4 čísla ročně;

22. �schvaluje odměnu pro šéfre-
daktora obecních novin ve výši 
6000 Kč za rok 2025.

					   
	 Jindřiška Doláková 

– starostka obce

USNESENÍ z 20. zasedání Zastupitelstva obce 
Svéradice, konaného dne 11. 12. 2025
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INFORMACE Z OBCE 

ZVON SV. VÁCLAVA 
OPĚT ZVONÍ, JAK MÁ
Koncem měsíce října proběhla údrž-
ba mechanismu, který pohání zvon 
sv. Václava v  kapli sv. Bartoloměje 
Na Kostelíku. Elektrický pohon k  teh-
dy novému zvonu byl instalován v roce 
1995 olomouckou firmou Elektrozvon, 
jejíž majitel, pan Kopečný, měl na tuto 
technologii vlastní patent. Po přesně 
třiceti letech se nám podařilo domluvit 
s jeho synem, panem Kopečným mlad-
ším, který se nyní o zařízení stará, aby 
přijel provést odbornou údržbu a po-
soudit technický stav elektroinstalace.

Při opravě fasády kaple v  předloň-
ském roce došlo k očištění magnetic-
kého čidla, čímž se podařilo odstra-
nit tehdejší závadu, kdy zvon zvonil 
jen velmi krátce. Tentokrát jsme řeši-
li opačný problém – zvon zněl až pří-
liš dlouho. Pan Kopečný provedl kom-
pletní prohlídku zařízení, zkontroloval 
a promazal všechny mechanické části, 
seřídil spínací hodiny, dotáhl řetěz po-
honu zvonu a upravil i výkyv zvonu při 
zvonění. Zvonění bylo nově nastaveno 
na tři minuty. Potěšila nás jeho zpráva, 
že celé zařízení je jinak ve velmi dob-
rém stavu a  vyžaduje pouze občas-
né promazání. Díky provedené údržbě 
nyní zvon sv. Václava zní znovu čistě, 
pravidelně a je slyšet daleko do okolí.

OMEZENÍ PYROTECHNIKY
Od 1. prosince 2025 vstupují v platnost 
dosud nejpřísnější omezení používání 

zábavní pyrotechniky. Novela zákona 
č. 206/2015 Sb., doplněná zákonem č. 
344/2025 Sb., zavádí povinné bezpeč-
nostní zóny, ve kterých je možné pou-
žít pouze pyrotechniku kategorie F1 – 
tedy prskavky a jiné drobné, tiché vý-
robky. Všechny ostatní kategorie (F2, 
F3, F4) jsou v těchto oblastech zaká-
zány.

Zákaz platí v  okruhu 250 metrů od 
vybraných citlivých objektů. 

Patří sem:
• �nemocnice a zařízení s lůžkovou péčí,
• �domovy pro seniory a  další sociál-

ní služby,
• �útulky, záchranné stanice, záchranná 

centra a zoologické zahrady,
• �hospodářské objekty určené pro chov 

evidovaných zvířat.
	

Všechny národní parky mají pak ab-
solutní zákaz používání zábavní pyro-
techniky, bez výjimek.

Podle zákona má navíc přednost větší 
bezpečná vzdálenost uvedená přímo na 
konkrétním pyrotechnickém výrobku – 
pokud tedy návod vyžaduje větší od-
stup než 250 metrů, musí být dodržen.

Mapová aplikace ohnostroje.pozem-
kov.cz přehledně zobrazuje jednotlivé 
ochranné zóny, ve kterých je od 1. 12. 
2025 zakázáno zacházet s  pyrotech-
nickými výrobky s  výjimkou katego-
rie F1. 

PROGRAM DIVADLA 
J. K. TYLA
Divadlo J. K. Tyla v Plzni vás opět zve 
na několik představení. V  nejbližším 

termínu na komedii Být nebo ne-
být, a to 14. 2. 2026 od 14:00 hodin 
ve Velkém divadle v Plzni. Vstupenky 
je možno objednávat na obecním úřa-
dě od listopadu 2025 do 8. 1. 2026. 
Dále pak je to zpívaný balet Špalíček 
dne 22. 3. 2026 od 14:00 ve Velkém 
divadle v Plzni. Je inspirován lidovými 
písněmi, dětskými říkadly, hrami a po-
hádkami podle K. J. Erbena. Vstupen-
ky je možno objednávat na obecním 
úřadě od prosince 2025 do 10. úno-
ra 2026. Posledním představením je 
muzikál Dracula, na který jste zvá-
ni dne 19. 4. 2026 od 14.00 hodin na 
Nové scéně Divadla J. K. Tyla v  Plz-
ni. Tento slavný muzikál je inspirova-
ný volným překladem románu Brama 
Stokera a vidělo jej mnoho diváků po 
celém světě. Vstupenky je možno ob-
jednávat opět na obecním úřadě, a to 
od prosince 2025  do 10. března 2026 
osobně nebo telefonicky na tel.: 376 
514 367. Veškeré informace budou 
zveřejněny na vývěsní tabuli. Dopra-
va na všechna představení bude za-
jištěna opět v  rámci projektu Kultura 
občanům regionu a hrazena z části Pl-
zeňským krajem a z části obcí Svéra-
dice. jd

ročník XXIII / prosinec 2025

KULTURA OBČANŮM REGIONU
              společně s Plzeňským krajem 

a Divadlem Josefa Kajetána Tyla v Plzni pořádají pravidelné zájezdy 
za kulturou pro seniory a dovolují si Vás pozvat na 

muzikál

dracula
19. dubna 2026 ve 14.00

nová scéna / Plzeň
Kdo by neznal hity jako Jsi můj pán nebo Vím, že jsi se mnou? 

Za téměř třicet let od svého vzniku viděly původní český muzikál Dracula, 
volně inspirovaný slavným románem Brama Stokera, 

statisíce diváků u nás i v zahraničí.

Dopravu za kulturou pro vás zajišťuje Vaše obec a Plzeňský kraj
Vstupenky můžete zakoupit přímo ve své obci

Kontaktní osoba pro rezervaci a nákup vstupenek:            …………………........................................................

tel./e-mail:              …………………........................................................
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NAŠE VESNICE
Svéradice

sobota 17. ledna
20:00 hod. HASIČSKÝ BÁL
hraje kapela TROLING STONES
pořádá SDH Svéradice
KD Svéradice

sobota 14. února
13:00 hod. MASOPUSTNÍ PRŮVOD
tradiční staročeský průvod masek
zahájení u zadního vchodu KD Svéradice

sobota 28. února
20:00 hod. SPORTOVNÍ BÁL
hraje kapela AVANGER
tradiční akce fotbalového klubu, bohatá tombola
KD Svéradice

sobota  27. prosince
19:00 hodin ROCKOVÉ VÁNOCE
hrají kapely: HAMR, ROXOR, ALŽBĚTA, STA ROCK

neděle 4.ledna
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA  -  dopoledne

SVÉRADICE

STRAKONICE
Dům kultury


